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دسترنج

»عدم کفایت دستمزد« همچنان معضل 
اساسی حقوق‌بگیران کشور است؛ معضلی که 
نه تنها اثر آن را می‌توان بر زندگی کارگران و 
بازنشستگان دید، بلکه کارمندان نیز با آن دست 

به گریبانند.
هر چند در لایحه بودجه صحبت از افزایش 
20درصدی حقوق کارمندان شده اما هنوز درباره 
دستمزد کارگران حرف و حدیث بی‌شمار است. 
سوال این است که افزایش دستمزد کارگران باید 
چقدر باشد تا با تورمی که پیش‌بینی شده سال 
آینده هم بالای 40درصد باقی بماند، دخل کارگران 
به خرجشان بخورد و بتوانند از پس هزینه‌های 

سرسام‌‌آور زندگی برآیند؟
»حمید حاج‌اسماعیلی«، کارشناس حوزه کار 
با اشاره به اینکه رویکرد دولت درباره نرخ دستمزد و 
واقعی کردن آن تغییری نکرده، به تجارت‌نیوز گفت: 
دولت همان رویه‌ای که سال قبل نسبت به حقوق 
کارمندان در پیش گرفته بود، در سال 1403 هم 
ادامه داد و این موضوع می‌‌تواند نگرانی‌ها را بیشتر 
کند. وی ادامه داد: دولتمردان حاضر نیستند 
دستمزد را به اندازه تورم و متناسب با شرایط 
اقتصادی تغییر بدهند. برای این گفته هم می‌توان 
سه دلیل عنوان کرد. اول اینکه شاخص‌های اصلی و 
اثرگذار ملاک و معیار تعیین دستمزد نیستند. دوم، 
واقعی کردن دستمزد جزو اصول و برنامه‌های دولت 
قرار ندارد. سومین موضوع هم که اهمیت بیشتری 
دارد و می‌‌تواند برای دولت تکلیف ایجاد کند این 
است که باید درآمدی برای حقوق‌بگیران تعریف 
شود که آنها بتوانند نیازهای خود را برطرف کنند 
اما متاسفانه دولت به این مساله توجه جدی ندارد.

مردم به سمت طبقات پایین 
هل داده می‌شوند

حاج‌اسماعیلی درباره پیامدهای منفی موضع 
دولت اظهار کرد: در چنین شرایطی روزبه‌روز 
مردم بیشتری فقیر می‌شوند. طبقه متوسط هم که 
عموما کارمندان هسته اصلی آن را شکل می‌دهند 
به طبقات پایین‌تر جامعه هل داده شده و از تعداد 

آنها کاسته می‌شود.
وی در پاسخ به این پرسش که در شرایط کنونی 
حداقل دستمزد برای سال آینده چقدر باید باشد 
تا نیازها و خواسته‌های کارگران را پوشش دهد، 
نیز گفت: اعتقاد دارم که الان خط فقر به‌صورت 
عمومی برای کشور بیشتر از ۲۰ میلیون تومان 
است و بنابراین حداقل دستمزد در بدترین شرایط 
نباید کمتر از ۱۵ میلیون تومان در شورای عالی 

کار تعیین شود.
این کارشناس بازار کار تاکید دارد که متاسفانه 
نمایندگان کارگران توانایی لازم را برای دفاع از 
حقوق کارگران در کشور ندارند و علاوه بر وابستگی، 

مرعوب دولت هم هستند.

حرکات متعارض دولت در بازار کار کشور
حاج‌اسماعیلی همچنین درباره اثر افزایش 
۵۰درصدی مالیات‌ستانی دولت در سال آینده بر 
بازار کار گفت: دولت یک حرکت متعارض را در 
بازار کار و در بودجه دنبال می‌کند و این رویه واقعا 
برای خیلی از کسانی که فعالیت‌های کسب و کار 
انجام می‌دهند و همچنین خیلی از کارشناسان، 

قانع‌کننده نیست.
وی اضافه کرد: در همه کشورهای دنیا، بخش 

عمده بودجه عمومی از محل درآمدهای مالیاتی 
تامین می‌شود اما دولت ایران اعتقادی ندارد که 
برای وضعیت رفاهی مردم و درآمد آنها باید تلاش و 
به صورت جدی تعادل و توازن بین درآمد و مالیات 

را حفظ کند تا مردم آسیب نبینند.
این کارشناس بازار کار گفت: متاسفانه در بخش 
دستمزدها می‌بینیم که دولت خیلی خساست دارد 
و حاضر نیست دستمزدها را واقعی کرده و به اندازه 
شاخص‌های اقتصادی افزایش دهد، در حالی‌که 
متاسفانه بیشتر مانور دولت این است که بتواند 

برای خود درآمد ایجاد کند.

رفع کسری بودجه دولت نباید به قیمت 
تضعیف خانواده‌ها تمام شود

حاج‌اسماعیلی بیان کرد: مشکلاتی در کشور 
وجود دارد و کسری بودجه دولت کاملا به چشم 
می‌خورد. اینها مسائلی کاملا طبیعی است و کسی 
آن را نمی‌تواند کتمان کند اما نباید ما به قیمت 
آسیب‌رسانی، تضعیف خانواده‌ها و نیروی کار در 
کشور بخواهیم درآمدهای مالیاتی را افزایش و 

کسری بودجه دولت را کاهش دهیم.

او ادامه داد: خیلی از انتقادهایی که به شیوه 
اخذ مالیات وارد می‌شود، ناشی از این مسأله است 
که مالیات در جهتی است که درآمدهای مردم، 

حقوق‌بگیران و کارگران را تنزل می‌دهد.
حاج‌اسماعیلی گفت: دولت بدون اینکه به این 
بخش توجه داشته باشد، برای افزایش درآمدها در 
بخش مالیات شوق و ذوق و طمع نشان می‌دهد. 
همچنین یکی دیگر از اشکالاتی که متاسفانه مزید 
بر این مساله و باعث شده که دولت دفاعی در برابر 
تصمیماتش نداشته باشد و انتقادها موجه باشد، 
افزایش یک درصدی مالیات بر ارزش‌افزوده است 
که بعدا دولت آن را اضافه کرد. این رقم از جیب 
مردم پرداخت خواهد شد به نحوی که مردم این 
ارقام را هم در قیمت تمام شده کالاها پرداخت 
خواهند کرد و هم در قیمت تمام شده خدمات این 

افزایش اثرگذار است.
به گفته او، دولت قول داده است که 
درآمدهای حاصل از افزایش یک درصدی مالیات 
بر ارزش‌افزوده را برای همسان‌سازی حقوق 
بازنشستگان هزینه کند. این یعنی دولت قرار 
است از جیب مردم مبالغی را دریافت کند و دوباره با 
چهارچوب‌ها، سخت‌گیری‌ها و توازنی که خودش 
فکر می‌کند منطقی و قانونی است، دوباره این مبالغ 

را بین مردم توزیع کند.
این کارشناس حوزه کار گفت: تصمیم دولت در 
زمینه افزایش یک درصدی مالیات بر ارزش افزوده، 
قطعا بار تورمی دارد. برآورد می‌شود این افزایش 
بین ۵۰ تا ۷۰هزار میلیارد تومان درآمد برای دولت 
ایجاد کند اما این رقم دقیقا از جیب مردم گرفته 

می‌شود و مردم باید تاوان آن را بپردازند.
او تاکید می‌کند: به تجربه دیده‌ایم وقتی رقم 
مالیات بر ارزش‌افزوده اضافه می‌شود، به تورم 
دامن می‌زند. تولیدکنندگان، عرضه‌کنندگان و 
فروشندگان در بخش خدمات و کالاها، این رقم 
را باز به نرخ‌های خود اضافه می‌کنند و این رقم 
می‌تواند چند برابر شود. در نهایت این مردم هستند 

که مبالغی را پرداخت می‌کنند.
حاج‌اسماعیلی افزود: بنابراین فکر می‌کنم که 
ما به‌رغم اینکه در بخش مالیاتی درآمدهایمان 
حداقل طی چند سال گذشته افزایش یافته و 
برای سال جاری هم تا حدود ۴۵ تا ۵۰درصد 
رشد یافته اما حتما باید این دغدغه و حساسیت 
وجود داشته باشد که اگر به هر قیمتی بخواهیم 
درآمدهای مالیاتی را افزایش دهیم، امکان دارد 
مردم آسیب ببینند و ناگزیر باشند بیشتر از جیب 

خود هزینه کنند.
او اضافه کرد: در چنین شرایطی وضعیت 
اقتصادی خانواده تضعیف می‌شود. این حتما به نفع 
کشور نخواهد بود زیرا در آینده باید رقم‌های بیشتر 
از این را برای مسائل اجتماعی، فرهنگی و بهداشتی 

در کشور هزینه کنیم.

اشتغالزایی دولت 
به خاطر رفع آثار کرونا بوده

این کارشناس بازار کار درباره روند اشتغال‌زایی 

در سال آینده بیان کرد: ما افت و خیزهایی در 
شرایط اشتغال کشور داشته و داریم. این روزها 
دولت خیلی خوشحالی کرده که نرخ بیکاری 
کاهش یافته اما اگر به نمودار نوسان نرخ بیکاری و 
اشتغال کشور طی چهار تا پنج سال گذشته توجه 
کنیم، شاهد یک نمودار سینوسی خواهیم بود. 
وضعیت اشتغال با شرایط کرونا آسیب جدی دید 
و نرخ بیکاری افزایش یافت. در این دوره خیلی از 

مشاغل را از دست دادیم.
حاج‌اسماعیلی بیان کرد: بخشی از این مسأله در 
دنیا اتفاق افتاد. به دلیل شیوع ویروس کرونا شوک 
جدی به حوزه اقتصاد وارد شد و همه کشورها 
آسیب دیدند. با از بین رفتن این ویروس همزمان با 
آغاز به کار دولت سیزدهم، شرایط به حالت عادی 
بازگشت و خیلی از مشاغل در بخش خدمات مجددا 
احیا شدند. در نتیجه نرخ اشتغال افزایش پیدا کرد.

او افزود: بیش از نیمی از اشتغال کشور مربوط 
به بخش خدمات است. در زمان شیوع کرونا، 
گردشگری تعطیل شده بود. حمل و نقل دچار 
افت شده بود. خیلی از کسب و کارها و فعالیت‌های 
روزمره مردم که مربوط به بخش خدمات است، 
تعطیل شده بود. فعالیت خیلی از مغازه‌ها به دلیل 
نگرانی در حوزه بهداشتی کاهش یافته بود. در حال 
حاضر شرایط این بخش‌ها عادی شده و بخشی از 
آمار اشتغال مربوط به بازگشت بخش خدمات به 

شرایط قبل است.
به گفته این کارشناس بازار کار بخشی از اشتغال 
ایجاد شده هم ناشی از اثر تحریم‌ها و مشکلات ارزی 
و نقل و انتقال پول است که سبب شده کشور به 
سمت ساخت برخی کالاها ازجمله قطعات خودرو 

حرکت کند.
او با تاکید بر اینکه اشتغال در ایران فاقد برنامه 
است، افزایش اخذ مالیات در سال آینده را عاملی 
برای ریزش اشتغال ایجاد شده اعلام کرد و یادآور 
شد: اشتغال‌زایی در کشور باید متکی به برنامه‌های 
مناسب و اصلاح زیرساخت‌های توسعه دهنده 

اشتعال باشد.
حاح‌اسماعیلی در پایان گفت: به دلیل حقوق 
و دستمزد پایینی که پرداخت می‌کنیم، انگیزه‌‎ها 
در بازار کار از بین رفته است. خیلی از افرادی 
که تحصیل‌کرده و جوان هستند، آینده خوبی 
برای خود متصور نیستند برای همین وارد بازار 
کار نمی‌شوند. نرخ بیکاری ما در بخش جوانان، 
فارغ‌التحصیلان و زنان همچنان بالاست و این 

قابل قبول نیست.

در بخش دستمزدها دولت خیلی 
خساست دارد و حاضر نیست 

دستمزدها را واقعی کند، در 
حالی‌که متاسفانه بیشتر مانور 
دولت این است که بتواند برای 

خودش درآمد ایجاد کند

الان خط فقر به‌صورت عمومی 
برای کشور بیشتر از ۲۰ میلیون 

تومان است و بنابراین حداقل 
دستمزد در بدترین شرایط نباید 

کمتر از ۱۵ میلیون تومان در 
شورای عالی کار تعیین شود
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تجمع بازنشستگان کشوری 
در یزد و کرمانشاه

روز گذشته )هفدهم بهمن(، جمعی از بازنشستگان 
کشوری در یزد و کرمانشاه در اعتراض به وضع معیشتی 
خود تجمع کردند. به گزارش ایلنا، این بازنشستگان 
می‌گویند: افزایش 20درصدی حقوق‌ها اصلًا کافی 
نیست و باید دریافتی بازنشستگان به خط فقر برسد. این 
بازنشستگان معتقدند با حقوق بازنشستگی حتی 10 روز 

از ماه هم نمی‌شود زندگی کرد.
    

واریز حقوق بهمن‌ماه بازنشستگان 
لشگری با ۱۰درصد افزایش

بازنشستگان و مستمری‌بگیران صندوق لشگری 
مشمول افزایش 10درصدی حقوق از بهمن‌ماه می‌شوند. 
به گزارش ایلنا، طبق بخشنامه صادره از سوی رئیس 
ستاد کل نیروهای مسلح، افزایش ۱۰درصدی حقوق 
با استناد به تبصره ۳ ماده ۱۱۷ قانون مدیریت خدمات 
کشوری همراه با حقوق بهمن‌ماه به حساب بازنشستگان 
و مستمری‌بگیران سازمان تامین اجتماعی نیروهای 
مسلح واریز خواهد شد. احکام حقوقی بازنشستگان 
هم به زودی با ارقام و امتیازات جدید در سامانه ساتا 

بارگذاری خواهد شد.
    

زباله‌گرد‌ی در تهران رسمی می‌شود
مدیرعامل سازمان مدیریت پسماند شهر تهران از 
استخدام زباله‌گرد‌ها با حقوق ۱۲.۵ تا ۱۵ میلیون تومان 
خبر داده و می‌گوید: ظرفیت استخدام ۵۰۰۰ گونی به 
دوش را داریم. به گزارش فارس، رضا محمدی گفت: 
استخدام تمامی زباله‌گرد‌ها در دستور شهرداری تهران 
است. ما همه زباله‌گرد‌ها را استخدام می‌کنیم و برای 
پیمانکار هم الزام گذاشته‌ایم که باید از نیروی انسانی 
ایرانی با حقوق طرح طبقه‌بندی مشاغل بین ۱۲ و نیم 
تا ۱۵ میلیون تومان با ۸ ساعت کار به این افراد حقوق 
پرداخت کند. براساس آمار غیررسمی حدود ۴ هزار و 
۲۰۰ تا ۴ هزار و ۷۰۰ زباله‌گرد در تهران داریم و اعلام 
می‌کنیم که توانایی استخدام ۵ هزار زباله‌گرد با حقوق 

طرح طبقه‌بندی استخدام می‌کنیم.
    

کارگران ارکان ثالث نفت 
در تهران تجمع کردند

روز گذشته )هفدهم بهمن ماه( جمعی از کارگران 
ارکان ثالث و پیمانکاری نفت به تهران آمدند و مقابل این 
وزارتخانه، تجمع اعتراضی برگزار کردند. این کارگران 
قبل از هر چیز خواستار »حذف پیمانکار تامین نیروی 
انسانی« و برقراری عدالت در زیرمجموعه وزارت نفت 
شدند. به گزارش ایلنا، کارگران ارکان ثالث نفت، 
اجرای فاز دوم و اصلاحیه طرح طبقه‌بندی مشاغل با 
در نظر گرفتن عدالت در پرداخت بین همه کارکنان 
رسمی، ارکان ثالث و قراردادی، بهره‌مندی از بن‌کارت 
و نفت‌کارت و استفاده از خدمات رفاهی و تسهیلات 
قرض‌الحسنه را از دیگر خواسته‌های خود عنوان کردند. 
این کارگران می‌گویند: باید عدالت در پرداخت مزد و 
مزایای مزدی برقرار شود. نباید یک کارگر ارکان ثالث 
یک‌سوم یک نیروی رسمی حقوق بگیرد و امید به آینده 

هم نداشته باشد.
    

روایت یک بازنشسته از هزینه‌های درمانی
پرداخت دو روز مستمری 
بابت یک خون دماغ ساده

یک بازنشسته کارگری از هزینه‌های سنگین درمان 
انتقاد کرد. »احمد« بازنشسته کارگری در گفت‌وگو با 
ایلنا از هزینه‌های بالای درمان در بیمارستان‌های دولتی 
انتقاد کرد؛ هزینه‌هایی که مستمری بازنشستگان 
را می‌بلعد. او گفت: با خونریزی شدید بینی به تنها 
بیمارستان دولتی شهرمان رفتم. ۷۰هزار تومان ویزیت 
دکتر و ۷۵هزار تومان بابت گذاشتن تامپون برای بند 
آوردن موقت خونریزی پرداخت کردم. آزمایشگاه طرف 
قرارداد بیمه تامین اجتماعی و آتیه‌سازان بود و هزینه‌ای 
نداشت. ۱۵۰هزار تومان ویزیت متخصص گوش و حلق 
و بینی با تشخیص نازک شدن مویرگ‌ها و پارگی آنها 
که باید سوزانده می‌شد. خوشبختانه جواب آزمایش 
مشکلی نشان نمی‌داد و در نهایت ۳۵۰هزار تومان بابت 
سوزاندن رگ‌های آسیب دیده پرداختم. این بازنشسته 
اضافه کرد: سرجمع این هزینه‌ها شد ۶۴۵هزار تومان، 
معادل دو روز مستمری بازنشستگی من. احمد افزود: 
من برای یک خون دماغ ساده، دو روز مستمری خود 
را در مراجعه به یک بیمارستان دولتی پرداختم. حالا 

هزینه‌های رفت و آمد بماند.

دستمزد ۱۴۰۳ نباید کمتر از ۱۵ میلیون تومان باشداخبار کارگری

تشدید مالیات‌ستانی از فقرا در سال آینده

خبر ویژه

قائم مقام هلدینگ همتا صنعت )بلانتون( گفت: حسب تمکین از فرمایشات مقام 
معظم رهبری باید تمامی دستاوردهای صنعتی کشور توسط صنعتگران و فعالان رسانه‌ای 
به اطلاع عموم مردم رسانده شود تا آنها نیز از دستاوردها، رشد و پیشرفت صنعت کشور 

مطلع شوند.
عباس ابهری در گفتگو با ایلنا از حضور خود در جلسه دیدار فعالان صنعتی و 
تولیدکنندگان منتخب کشور با مقام معظم رهبری در 10 بهمن 1402 خبر داد و 
گفت: در این دیدار 12 نفر از تولیدکنندگان به نمایندگی از رشته صنعت خود به بیان 
دستاوردهای واحدهای صنعتی یا رشت فعالیت خود پرداختند. ایشان ضمن تشکر از 
تمامی تولیدکنندگان صراحتا فرمودند که من از بخش خصوصی راضی هستم و این بخش 
می‌تواند موتور محرک صنعت کشور باشد. ضمن اینکه ایشان در سال های گذشته نیز 
تاکید داشتند که حمایت از بخش خصوصی منجر به رشد تولید و توسعه کشور خواهد 
شد. بنابراین عمده تاکید رهبری بر عدم دخالت دولت در امور اجرایی و بخش خصوصی 

و نقش نظارتی دولت بود.
ابهری با بیان اهمیت و ضرورت نقش نظارتی دولت بر بخش خصوصی افزود: توجه به 
فرمایشات مقام معظم رهبری مبنی بر حمایت از بخش خصوصی منجر به قرار گرفتن 

کشور بر ریلی میشود که مقصد آن رشد، تعالی و پیشرفت خواهد بود. بنابراین تمامی 
مسئولان و فعالان بخش خصوصی و دولتی و  بخش قانون گذاری با حمایت از بخش 
خصوصی صنایع کوچک و متوسط، می‌توانند به پیشرفت صنعت کشور کمک ویژه‌ای 

کنند
وی ادامه داد: نکته دیگری که مقام معظم رهبری بر آن تاکید داشتند تخصیص 
منابع ریالی و ارزی برای رونق تولید و جلوگیری از رشد نقدینگی کشور است. تشکیل 
کارگروه‌های تخصصی برای رسیدگی به مشکلات و سیاست گذاری‌های صحیح هر 
رشته صنعت در دولت و معاونت ریاست جمهوری از دیگر نکاتی بود که ایشان بر ضرورت 

ایجاد آن تاکید داشتند.
ابهری در پایان با بیان اینکه رهنمودهای رهبری و دیدار با ایشان به صنعتگران 
دلگرمی می‌دهد، اظهار کرد: فرمایشات مقام معظم رهبری در این جلسات مایه‌ی 
آرامش، دلگرمی و امیدواری تولیدکنندگان می‌شود و در نهایت منجر به افزایش سرعت 
و انرژی آنها برای ادامه کار و رشد و توسعه تولیدات خواهد شد. تاثیر دیگر دیدار با رهبری، 
همگرایی و همسویی همه تولیدکنندگان به خصوص صنعت لوازم خانگی کشور است 
که امیدواریم فعالان این حوزه از کارهای انفرادی و جزیره‌ای دست برداشته و همگی 
 به سوی اتحاد و یکدست شدن پیش برویم و با صدای واحد نیازهای خود را به گوش 

دولت برسانیم.

در گفتگو با ایلنا مطرح شد:

دیدار با مقام معظم رهبری و رهنمودهای ایشان مایه‌ی دلگرمی تولیدکنندگان است

سرویس کارگری. وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: 
توجه به معیشت و افزایش حقوق بازنشستگان همزمان با 
اجرای طرح‌های توسعه درمان دنبال می‌شود. به گزارش 
خبرآنلاین، صولت مرتضوی در آیین تجلیل از بازنشستگان 
و مستمری‌بگیران نمونه تأمین اجتماعی اظهار داشت: در 
کشور به جهت کم‌توجهی‌های گذشته، چالش صندوق‌های 
بازنشستگی افزایش یافت. وی با تشریح اقدامات دولت 
سیزدهم برای رفع ناترازی صندوق‌های بازنشستگی گفت: 

در ابتدای دولت، صندوق‌های بازنشستگی ۴۰۰هزار میلیارد 
تومان کسری بودجه داشتند. مرتضوی تأکید کرد: برخی از 
تسویه مطالبات تأمین اجتماعی از دولت در گذشته در قالب 
واگذاری شرکت‌های ورشکسته بود و بر بدهی صندوق‌ها افزوده 
شد. وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی افزود: با تأکید ریاست 
جمهوری، بحران‌های مالی صندوق‌ها مرتفع و بزرگترین 
پرداخت بدهی نظام بانکی در این دولت صورت گرفت. وی با 
بیان اینکه در دو سال گذشته نزدیک به ۸۰۰هزار نفر در صندوق 

بیمه اجتماعی کشاورزان، روستاییان و عشایر بیمه‌پرداز اضافه 
شده، گفت: این مسیر امیدآفرین در سایر صندوق‌ها نیز دنبال 
شده است. مرتضوی افزود: علاوه بر پرداخت بدهی‌ها ضریب 
پشتیبانی صندوق‌ها را با ایجاد اشتغال پایدار افزایش دادیم. وزیر 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی با اشاره به سیر صعودی بازنشستگی 
در صندوق‌های مختلف، گفت: تحقق وعده ایجاد اشتغال دولت 
مردمی سبب کمک به پایداری صندوق‌ها در دو سال اخیر شد. 
وی با بیان اینکه در مراکز ملکی سازمان تأمین اجتماعی درمان 

برای بازنشستگان رایگان است، اظهار داشت: توجه به معیشت 
و افزایش حقوق بازنشستگان همزمان با اجرای طرح‌های 

توسعه درمان دنبال می‌شود.

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی:

بحران صندوق‌های بازنشستگی پس از تاکید رئیس جمهور برطرف شد!

گزارش


